







## Gospodarstvo.

### LJUBLJANSKA BORZA.

V zadnjem času so prinašali tukajšnji listi vesti, da namerava borza v Novem gradu zgraditi lastno poslopje, v katerem ne bo imela svojih poslovnih prostorov samo borza temveč bodo v njem nameščene tudi druge trgovske in industrijske korporacije, kakor trgovska zbornica, trgovski muzej in drugo. Istočasno smo tudi čuli, da pridno napredujejo stavbna dela monumentalne zgradbe zagrebške borze. Tako se torej pospešuje drugod razvoj te velevažne panoge in se s tem dokazuje veliki gospodarski pomen borze. Pri nas se institucija borze nahaja danes sicer šele v pripravljalnem stadiju ter je namerna zgradbe lastne palače še vprašanje bodočnosti. Vsekakor pa bo naše čitalce in interese kroge gotovo zanimalo izvedeti tudi nekaj o dosedanjem stanju naše ljubljanske borze. Po dobljenih informacijah lahko sporočamo, da so na naši borzi vse potrebne predpriprave v polnem teku ter se bližajo skorajšnji dovršitvi. V poslopiju Filharmonije na Kongresnem trgu, kjer bo poslovala naša

bodoča borza, so prostori v prvem nadstropju v ta namen že povsem pripravno adaptirani. Srednja dvorana je spremenjena v borzno dvorano in dvorano za borzno razsodišče. V predvorani bo nastanjeno knjigovodstvo in blagajna. V tej dvorani so že postavljene telefonske celice, v kateri so deloma že tudi vpeljane telefonske postaje. Razen tega so dogotovljena inštalacijska dela za električno razsvetljavo, radi katere pa se delajo vodstvu težkoče s strani merodajnih faktorjev. Dokončana je nadalje tudi adaptacija manjših prostorov, kateri bodo služili borznemu svetu, tajništvu, komisiji za določevanje tečajev, izvedeniški komisiji ter drugim borznim funkcijonarijem za njihovo poslovanje. Tudi druge precej koščljive predpriprave, kakor različne uzance za trgovanje na borzi so malone gotove. Najbolj razveseljivo dejstvo pa je — in to se nam je od strani borznega tajništva s posebnim zadoščenjem izjavilo — da se jako pridno odzivajo vedno zopet novi člani, kar priča o velikem interesu vseh v poštev prihajajočih krogov za oživotvoritev lastne borze. Prepričani smo, da bo sedanjemu vodstvu uspela kmalu dovršitev vseh tekočih predpriprav in želimo,

da prične naša ljubljanska borza tudi čimprej svoje aktivno delovanje v korist naših gospodarskih krogov ter pripomore s tem tudi k izboljšanju naših sedanjih nestalnih valutnih razmer. Dosedanji zadovoljivi uspeh je pripisovati v prvi vrsti prizadevanju vseh zainteresiranih gospodarskih krogov ki vedo ceniti pomen in eminentno važnost te institucije, in verjeti smo, da jo bodo v poštev prihajajoči krogi kakor dosedaj tudi nadalje dejansko podpirali v njenem stremljenju. Taka enotna podpora pa bo najprej dovedla do zaželjenega cilja.

× Pri »Državnih borzah dela« v Ljubljani, Mariboru, Ptujju in Murski Soboti je iskalo v preteklem tednu od 7. oktobra do 13. oktobra 1923 dela 266 moških in 95 ženskih delavskih moči. Delodajalci so pa iskali 201 moških in 90 ženskih delovnih moči. Posredovanj se je izvršilo 144. Promet od 1. januarja do 13. oktobra 1923. Izkazuje 38.370 strank in sicer 17.553 delodajalcev in 20.817 delojemalcev. Posredovanj se je izvršilo v tem času 11.395. Dela iščejo: Pri Državni borzi dela v Ljubljani: vrtnarji, kamnosek, steklar, stavbeni in strojni ključavničarji, železostugarji, kleparji, tapetnik, čevljarji, krojači, knjigovezi,

peki, mesarji, zidarji, dimnikar, kovači, zlatar, elekromonterji, mehaniki, mizarji, kolariji, žagar, sedlar, tiskarski strojniki, strojniki in kurjači, trgov. sodrujniki, ekonom, ekonomski pomočnik, oskrbnik, delovodja, špirtuoznih izdelkov, predelavec za izdelovanje kvasa, gradbeni risar, risar narod. ornamentike, lesni skladiščnik, knjigovodje, kontorist-praktikant, trgovski skladiščnik, pisar, moči, urad. sluga, vratarji, čuvaji, vzgojiteljice, trgovske sodrujnice, kontoristinja, restv. blagajničarka, natakariče, šivilje, delavke, vajenci itd.

Pri Državni borzi dela v Mariboru: hlapci, dekle, viničarji, ekonom, drvarji, poljedelski in gozd. nadzornik, rudarji, kamnoseki, orodni kovači, podkovski kovači, kotlarji, stavb. in stroj. ključavničar, mehaniki, urar, mizarji, kolariji, sodarji, žagar, usnar, sedlarji; tapetnik, krojači, šivilje, čevljarji, brivez, mlinarji, peki, slaščičarji, mesarji, natakariji, natakariče, hotel. sobarice, kuhar, laborant, zidar, slikarji, dimnikar, fotograf, skladiščnik, strojniki, sluga, trgov. sodrujniki, prodajalke. tovar. delavci, tov. delavke, kočijaž, pisar, moči, gospodinjice, kuharice, služkinje, vzgojiteljice, vajenci itd. — Pri Državni borzi dela v Ptujju:

ekonom, gozdar, lovec, hlapci, viničarji, rudar, lončar, kovači, ključavničarji, mizarji, kolariji, sedlarji, krojači, čevljarji, klobučar, knjigovoz, mlinarji, peki, slaščičar, mesar, laborant, strojniki, kurjači, vratar, trgovski sodrujniki, skladiščnik, kočijaž, voznik, pisar, moči, bolničar, natakariče, služkinje, sobarice, blagajničarka, strojepiska, kontoristinja, vajenci, vaječke itd. — Pri Državni borzi dela v Murski Soboti: hlapci, strojni mehanik, mlinar itd. V delo se sprejmejo: Pri Državni borzi dela v Ljubljani: kovač, kotlarji, kovinski strugarji, žagarji za cirkul. žago, žagarji za polnojarmenik. žagarji za vodno žago, žagarji (gateristi), izdelovalec gamaš, čevljar, ščetar, kuhinjski mesar, mlinar, sodavičar, zidarji, potnik za kravate nočni čuvaj, orožniška kuharica služkinje, vajenci itd. — Pri Državni borzi dela v Mariboru: hlapci, dekle, viničarji, drvarji, rudarji, vrtnarji, kovači, za orodje, podkovski kovač, železostugarji, klepar, sodarji, lesni strugar, gateristi, sedlar (lakirer), čevljarji, mlinar, pek, zidarji, slikarji, dimnikar, tov. delavci, vajenci, šivilje za perilo, vzgojiteljice, varuške, služkinje, kuharice, sobarice, pis. moči, izveža blagajničarka, vaječke za šivanje perila.



Upravni svet Jadranske banke d. d. v Beogradu naznanja pretužno vest, da je njegov dolgoletni član Upravnega sveta, gospod

# Ante Bogdanović,

veleposestnik in veletrgovec v Trstu

danes preminul.

Beograd, dne 24. oktobra 1923.



Upravni svet in ravnateljstvo družbe Balkan d. d. za mednarodne Transporte v Ljubljani naznanja tužno vest, da je njen predsednik in gospod

## Ante Bogdanović

veletrgovec v Trstu

danes preminul.

Ljubljana, 24. oktobra 1923.

Čast mi je naznaniti vsem trgovcem **manufakturnega blaga,**

da sem otvoril **podružnico v Mariboru,** Aleksandrova c. 26 ter poslužujem solidno in za iste cene kakor v svoji **centrali v Zagrebu.**

Z velespoštovanjem **Vilim Pick.**

Glavno skladišče: **Zagreb, Duga ulica št. 6.**

Podružnica: **Maribor, Aleksandrova cesta št. 26.**

## Gamaufovo umetno gnojilo za cvetlice

je izborno učinkovito sredstvo, katero omogoči rastlini do izredno bujnega razvoja in vzbudi v cvetu mnogo intenzivnejšo nianso barve. Cena zavojčku Din 3.—. Razpošilja društvo

## „Vrtnarska šola“ v Kranju.

Stalna zaloga: Herzmansky, Korsika, Urbanic in drogerija „Adria“.

## Manjša lepa vila v Mariboru

se ugodno proda. Oddaljena je 8 minut od glavnega kolodvora, s tremi stanovanji, lepo zaprto verando ter vrtom, vse v najlepšem stanju. — V hiši je vodovod in električna razsvetljava. Poizve se v upravi lista.

Stanovanje je kupcu takoj na razpolago!

## Rudnik Trbovlje

sprejme v službo **dobrega, modelnega mizarja kot predelavca.**

Reflektanti naj se obrnejo ustmeno ali pismeno na rudniško ravnateljstvo v Trbovljah.

„**Vesna**“ Brata Pohlin i. dr. **tvornica vianic, kljukic, rinčic za čevlje, kovinastih gumbov i. t. d.**

Ljubljana I., poštni predal št. 126.

Sprejema vsa naročila, ki se takoj in v vsaki množini izvršujejo. Zahtevajte vzorce in cenik. Pri večjih naročilih popust.

## Kuhinjska posoda

emajlirana in aluminijasta.

Na debelo! Na drobno!

Po izredno nizkih cenah pri

**I. Pestotnik & drug, Ljubljana, Dunajska c. 33. Skladišče Balkan.** Telefon 366.

## MALI OGLASI:

Cena oglasom do 20 besed Din 5.—; vsaka nadaljna beseda 25 para, z davčino vred.

### Specijalna mehanična

delavnica za popravo pisalnih in računskih strojev. L. Baraga, Ljubljana, Šelenburgova ul. 6/I.

### Blazine, žima

morska trava, Peter Kobal — Kranj, Glavni trg, tvornica vseh vrst blazin, žime in morske trave, modroce na peresih. — Specijalna tvrdka za izdelovanje klubgarnitur. — Najnižje cene! — Najsolidnejši izdelki! Zahtevajte oferte in cenike!

### Suhe gobe

n fižol ponudite Sever & Ko, Ljubljana, Wolfova ulica št. 12.

### Več kanarčkov

dobrih pevcev, par 150 Din, se proda v Florjanski ulici št. 13, I. nadstropje. levo. Vprašati: Lapajne - Žuraj.

### Koliko

stane en mali oglas? Do 20 besed 5 Din, vsaka nadaljna beseda 25 para, tako si lahko izračunaš sam kaj stane tvoj mali oglas.

### Kovarčijo

z orodjem, in stanovanje se išče. Naslov v upravi lista.

### Priporočila se

konfekcija, krojačnica za dame in gospe po meri, po najmodernejših žurnalih, Brata Brunskole, Ljubljana, Židovska ulica 5.

### Fižol

vsako množino kupujemo. Ponudbe z vzorci na Golič & Co., Celje.

### Posestvo

dobičkanosno ob glavni cesti pri Mariboru obstoječe iz vinograde, njiv, sadonosnika, travnikov, 2 viničarije, gospodarska hiša se proda. — Cena Din. 650.000.—. Pismene ponudbe na M. S., Maribor, Grajski trg 2.

Posestvo 66 oralov, 36 oralov gozda živina in letnina K 1.200.000.—.

Grajsčini slična vila z 3 orale parka in prostim stanovanjem v MARIBORU K 3.000.000.—.

Posestva od 3 do 175 oralov, kakor grajsčinska posestva.

Gostilna mesarija, stanovanjske hiše, vile, trgovine.

Zaga z posestvom lesni kraj

proda pisarna Zagorski, Maribor, Barvarska ul. 3.

### Gostilna

z mesarijo sredi trga ob železnici z enonadstropno hišo z 9 sobami, kladnico, mesnico in obširnim vrtom s koncesijo na prodaj za Din 300.000.— v Realitetni pisarni v Ljubljani, Poljanska cesta 12.

### Gostilno

na krasnem prostoru sredi Ljubljane s kletmi za 10 vagonov vina, hlevom za 30 konj in obširnim stavbiščem gozda pod ugodnimi plačilnimi pogoji za Din 650.000.—. Realitetna pisarna Ljubljana, Poljanska c. 12.

### Posestvo

62 ralov, 20 min. od železnice na Dolenjskem z dvema hišama in vsemi gospod. poslopiji, s 30 orali zaračenega gozda se proda za Din 550.000.— v Realitetni pisarni, Ljubljana, Poljanska cesta 12.—

### Kurjač

iskusen, vešč centralne kurjave, pri lokomobilah, tovarniške kurjave itd. išče primerne službe. Naslov v upravi lista.

### Dva mlada gospoda

Slovenca, inteligentna, nastanjena v Dalmaciji, želita radi nepoznanstva v tujem svetu stopiti v korespondenco z mladimi gospodičnami ali vdovami brez otrok, starost 18 — 25 let, ženidbe niso isključene. Leserne ponudbe se sprejemajo pod „Ljubzen“, „Zvestoba“ poštno-ležeha Makarska, Dalmacija.

### Spalnice

4 politirane hrastove in 1 jesenova se prodajo po ugodni ceni. Alojz Andlovic, Sodarska ulica št. 2 (nad Florjanski cerkvijski).

### Gostilna

dobro idoča, s stanovanjem, cena 350.000 K se proda. Kupon se lahko naseli takoj. Pojasnila daje Pleško, Zagreb, Maruličeva ulica 5.

### Prodaj:

1 Meyers Konv. Lexikon najnovejša izdaja, komplet, z dva dopolnjaka (zv. 1-22) Pracht-ausgabe z zlato obrezo, popolnoma nov 1/2 usnje vezan. 1 Schloßers Weltgeschichte 25 Juhil, izdaja cmlt. 20 zvez. 1/2 usnje vez, kot nova. 1 Valvazor II. izdaja kompletna, 1/2 platno vezana. Naslov v upravi lista.

### Znanstveniki!

Prodaj „Bibliothek des allgemeinen und praktischen Wissens“, Ogleda se v knjižnici „Knjiga“, Kongresni trg 13.